
sarja.  Családi  nevem Dávid,  amely  név  Szongott  Kristófnál  is  jegyzékben  szerepel,  mint
örmény családnév. Ha nem apám a vérségileg száz százalékos örmény, hanem anyám, akkor
akár  Jagellónak  is  hívhatnának,  -  s  mégis,  ugyanígy,  ötven  százalékban  örmény  volnék,
érzésem  és  meggyőződésem  szerint  száz  százalékban  erdélyi  gyökerű  magyarörmény.
Deklarálom: nem vagyok hajlandó "eldönteni", magyar vagyok-e, vagy örmény.  Nincs mit
eldöntenem.  Azt  sem  fogom  eldönteni,  vajon  az  apám  fia  vagyok-e,  vagy  az  unokám
nagyapja, ugyanis  mindkettő vagyok. Egyszerre. Az apámat már eltemettem, de ha csak az
unokám nagyapja volnék, akkor árvaházi volnék.
Nem akarom önmagamat árvaházivá vallani.
Amúgy meg, jut eszembe: nem az-e a helyzet még mindig, hogy nekem, neked, nektek, a
háromszáz  év  alatt  magyarrá  vált  magyarörményeknek  köszönhetően  lehet  örmény
nemzetiség s jártathat szájat az, aki éppen az imént, tíz-húsz-hetven éve érkezett ide?
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Keresztes Zoltán

Az erdélyi örmény KERESZTESEK családfája
III. rész.

A Keresztes-család történetéről annyit tudunk, hogy a név a beköltözéskor az ősi Kehes név
volt. Szongott Kristóf Genealógiájában "Keleten is előforduló családnév"-ként sorolja fel, s az
örmény  Házárábéd  török  megfelelőjéből  vezeti  le.  Ez  pedig  szerinte:  Kheáheá,  jelentése:
procurator  domus,  praefectus.  Ez  utóbbi  török szó  hasonult  át  az  örmény  Kehessé,  majd
tovább magyarosodott Keresztessé. "A Kehes-család vezetékneve: Gergely" - írja Szongott.
Amint a mellékelt leszármazási táblázat is mutatja, a család első, ismert ősének neve szintén
Gergely  volt,  "aki  született  körülbelül  1696-ben,  valahol  Erdélyben,  a  beköltözés  után"  -
ahogyan ez a szamosújvári anyakönyvben áll.

A család névtörténetében érdekesség, hogy Szamosújvár 1700-ban kezdődő felépítése után, a
legelső összeírásnál, valamint az 1728-as, első nagy tűzvész alkalmával készített listán már
Keresztes névvel szerepel a család - egyesek azonban megtartották eredeti Kehes nevüket. A
kezemben lévő születési bizonyítványon (Kehes Simon fia, Bogdán születési bizonyítványa
1766-ból)  az  Észrevétel  rovatban  ez  szerepel:  "Kehes  alias  Keresztes".  Eránosz  Veronika
házasságlevelén  1798-ból,  valamint  Veronika  és  Bogdán  házasságából  született  fiúk,
Keresztes Antal keresztlevelén (Szamosújvár,1814) szintén ugyanez áll.

Folytatás következik
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"A múltat még Isten sem tudja megváltoztatni". Ezt már Arisztotelész is idézetként veszi át az
előtte élt Agathontól. Emberi kísérletek ugyan történtek és történni fognak, míg a világ világ,
annak a hervadt áligazságnak a nevében, amit a közbölcsesség már ki tudja hányadik török,
habsburg, kuruc, labanc, forradalmi vagy ellenforradalmi rezsimváltás előtt fogalmazott viccé,
szakállas jelszóvá: "Ezután minden másképp volt!..."

Hűvös  reggel  lehetett  1849  október  6-án.  Azok  számára,  akiket  a  Gondviselés  örökre
főszereplőkké nevezett ki, bizonyára a lelki megpróbáltatás mellett a hideg is ott kísértett a


